воижская 🍿 коммуна

МАССОВЫЙ СПОРТ

«Кубок парков Самары» вышел на новый уровень



В Самаре прошли два этапа ежегодных областных соревнований по спортивному ориентированию. В каждый из них заявилось почти четыре сотни участников - профессионалы и любители, от грудничков до бабушек. Третий этап состоится в это воскресенье в парке Победы.

Областной турнир

Несколько лет назад корреспондент «ВК» **Дмитрий Козлов** участвовал в одном этапов традиционных соревнований серии «Кубок парков Самары». А потом в красках описал, как он с чипом на пальце (для регистрации на контрольных пунктах) бегал по закоулкам парка им. Гагарина и с помощью карты и компаса отыскивал контрольные пункты (КП), расположенные на местности.

31.10.2013 18:31:55

Авторы: <u>Андрей БАБЕШКИН</u> Елена ЕРОФЕЕВА

Фоторепортер: Максим

С тех пор «Кубок парков Самары» вышел на новый уровень. Теперь это открытый областной турнир, организацией и проведением которого занимаются федерация спортивного ориентирования Самарской области и детско-молодежный спортивно-технический клуб «Контур» при поддержке министерства спорта Самарской области. Кубок состоит из четырех этапов и финала.

Дистанция - через шашлычные

Первый этап соревнований прошел в парке имени Юрия Гагарина, второй — в последние выходные октября в парке имени 50-летия Октября, что на Металлурге. На третьем этапе, в парке Победы, участники готовятся стартовать в воскресенье, 3 ноября. Четвертый состоится 10 ноября в парке «Молодежный». Ну а финал с участием лучших из лучших — 17 ноября в Загородном.

«Эти соревнования мы специально планируем в календаре турниров на позднюю осень, - говорит главный судья «Кубка парков Самары», руководитель клуба ориентирования «Контур» Алексей Абрамов. - Во-первых, основные международные и всероссийские старты у любителей побегать с картой и компасом уже позади. Во-вторых, убирают «кафешки» из парков. Был период, когда дистанцию было просто невозможно обвести - фактически все было заставлено шашлычными. И участники соревнований чуть ли не через них вынуждены были бегать. В последние годы заведений общепита в парках стало значительно меньше. Поэтому, возможно, в следующий раз мы проведем соревнования пораньше. Что касается нынешнего «Кубка», то на каждом из первых двух этапов выступало по 380 спортсменов. Впервые наши соревнования собирают столько участников. Парковое ориентирование бурно развивается в Европе. Набирает популярность оно и у нас. Желающие побегать по паркам Самары в поисках КП нашлись и среди жителей Похвистневского, Красноярского и Кинельского районов А среди участников второго этапа к самарцам и тольяттинцам добавились ориентировщики из Сызрани и Кинеля».

Участвуют все!

На старт «Кубка парков» выходят и профессионалы, и любители разных возрастов. Самому юному участнику одного из этапов было меньше года. Он преодолел всю дистанцию на папе, в рюкзаке, проснувшись только на финише. По словам Алексея Абрамова, организаторы ввели детсадовскую группу, в которой 3-4-летние малыши соревнований пробегают дистанцию в связке с родителями. А самому старшему ориентировщику «Кубка», постоянной участнице «Кросса нации» Зинаиде Рожновой - 75 лет.

На первом этапе «Кубка парков-2013» выступала член сборной России, самарчанка **Анна Дворянская**. Для нее домашний старт стал разминкой перед первенством Европы. По итогам пяти этапов будут определены абсолютные победители турнира. Хотя перед стартом

можно предсказать, что за победу будут бороться представители «Контура».

«Я сам в свое время занимался в «Контуре». И вот уже полтора года, как навыки спортивного ориентирования приобретает мой старший сын - 14-летний Павел. На днях он вернулся со всероссийских соревнований в Ставрополе, где занял шестое место. А в домашнем турнире «Кубок парков Самары» участвует второй год подряд. Надеюсь, он сумеет вмешаться в борьбу за призовые места, - рассказал глава спортивной семьи **Алексей Першиц**. - А на первом в этом сезоне этапе — в парке имени Юрия Гагарина - дебютировал младший сын Егор. Ему всего четыре с половиной года, но практически всю дистанцию он преодолел самостоятельно».

Ориентировщик с многолетним стажем Алексей Першиц считает спортивное ориентирование самым замечательным на свете видом спорта.

«Во-первых, бегаешь в лесу, на свежем воздухе. Во-вторых, наш вид воспитывает самостоятельность, учит быстро принимать решения», – считает воспитанник клуба «Контур».

Лабиринт на площади им. Куйбышева

Пока финишировали участники второго этапа, корреспондент «ВК» обсудил с Алексеем Абрамовым перспективы спортивного ориентирования в Самаре.

«Огромный толчок в развитии наш вид мог бы получить после проведения турнира на площади им. Куйбышева, - считает Абрамов. - Необходимо поставить около памятника Куйбышеву искусственный лабиринт и обозначить контрольные пункты во всех четырех сквериках. И тогда мы получим интереснейшую эстафету у всех на виду, на самой большой площади Европы. После этого и убеждать никого не нужно будет в том, что спортивное ориентирование - это зрелищный вид спорта».

Хит 2019г! Самогонный аппарат Вейн 5!		
WEIN5.RU	GERMANIA-SAMOGON.RU	SPORTPRIZ.RU